

杀了8人,他居然还敢跑回老家来办假身份证

照相露馅 杀人疑犯熊振林落网

公安部A级通缉逃犯、在随州残杀8人的犯罪嫌疑人熊振林,1月11日被武汉警方成功抓获。

湖北省委副书记、武汉市委书记杨松闻讯后第一时间作出批示:此案告破,抓获犯罪嫌疑人,令人欣慰,应进行表彰、奖励。

省委常委、省公安厅厅长吴永文致电武汉市公安局,向参战民警及武汉公安机关协同作战、及时开展抓捕行动、最终将犯罪嫌疑人抓获表示祝贺和慰问,并对武汉警方坚强的战斗力和周密部署、严密防控工作给予高度评价。

武汉市市长阮成发批示:此案在较短时间破获,值得很好总结,其经验要归纳、提高,以利再战。的确,此案告破,群众的积极举报功不可没,警方周密的防护网更是让犯罪嫌疑人插翅难飞。



[侦破详情]

两民警一对眼神:就是他!

两民警一对眼神,迅速冲到此人面前,一把就揪下他头上的帽子——左额前果然有伤疤。此人抬头一看,立刻埋头往前冲,企图逃跑,两民警扑上去,将其按倒在地。杀害8人,潜逃7日的公安部A级通缉犯熊振林就此落网。

办假身份证被认出

11日上午8时,一名男子敲开了武汉江汉区发展大道一家照相馆的门。

“照身份证登记照,现照现取。”这名身着夹克的男子有些急迫。照相馆工作人员肖肖(化名)回忆,当时店门还未开。上午9时许,这名男子从照相馆里急匆匆地取走了照片。肖肖突然发现,这名男子的相貌与警方发布的A级通缉令上的人很相似。

武汉警方介绍说,警方立即启动抓捕方案,组织武汉市公安局江汉公安分局、刑侦局等多种警种的精干警力,以照相馆为中心,以废旧、发廊为重点,向周边地区辐射开展布控。

上午11时18分,民警张勇、唐明胜巡查至发展大道156号旁的一个露天废旧站。一名男子坐在路边,把帽沿拉

得低低的,形迹可疑。两名民警趋前,揭开其头上帽子,其左额有明显擦伤。该男子见状拔腿便跑,两民警迅速上前将其扑倒在地,将其抓获并押至派出所。随即,武汉警方组织专班开展审讯。

经初步审查,确认该男子就是随州特大杀人案的犯罪嫌疑人熊振林。

熊振林交代,潜回武汉后,他呆在汉口宗关水厂附近,看到一张贴在路边的“牛皮癣”,上面写着可以办各种证件。昨日清晨5时许,他拨通“牛皮癣”上的电话,想做两张假身份证。对方约他在汉口火车站附近见面,然后一起去照相馆照相。被警方抓获时,他正在等做假证的男子送假证来。

行凶后在海南逃亡4天

熊振林很快被押回常青派出所进行审讯。市公安局调来4名特警守在关押室前,熊振林被戴上了手铐和脚镣。

通过初期审讯,熊振林这些天的逃往行程一一呈现。

1月5日,熊振林作案后次日,他乘车离开随州,直奔海南海口,然后到达三亚。在三亚,流浪3天的熊振林还曾找

过工作,在一个果林老板处打工,帮忙收芒果,但干了才一天,熊振林就感觉到老板已经对自己起了疑心,便赶在其报警前溜走了。

在海南逃窜了4天半后,熊振林作出一个大胆的决定:返回武汉,做假身份证,等待过年后,再做打算。

回武汉还想杀人

随后,市公安局刑侦局局长罗守汉亲自对其进行审讯,追问熊振林返回武汉的目的,他的回答不禁让民警们倒吸一口冷气:他还想杀人!

问:你来武汉做什么?

答:(海南)那边没有办身份证的,回来照相办假身份证。

问:办了假身份证后,你下一步想干什么?

答:再杀两个人呗。

问:你想杀谁?

答:给老婆(指其前妻)帮忙的老余(音),还有老婆。

问:为什么?

答:因为婚姻都是他们搞失败的。离婚时,(老婆叫老余)搞了流氓来打了几次架。

问:还准备怎样?

答:看时间问题了,有时间再多杀……

[侦破细节]

微型通缉令立了大功

11日下午,随州市公安局一号会议室。湖北省公安厅分管刑侦的副厅长尚武接受记者采访时,披露了一些随州“1·4”特大凶杀案侦破的细节。

本来,尚武昨日一大早就赶到随州召集相关部门再次召开案情分析会,进一步部署追捕熊振林的工作方案。他正在案发现场再次查看的时候,从武汉传来令人振奋的消息:熊振林在武汉落网。尚武说:“这个案件在公安部的指导下部署非常成功,我早就料到会在春节前破案。”

分析他可能去了海南

尚武介绍,案发当日,专案组就对熊振林的心理活动进行了准确的分析。通过调查发现,熊振林于1月2日购买了锁具,并买了一些出远门必备的物品,并且分几次取走银行卡里的全部存款共计13万元。此外,专案民警在调查中还了解到,熊振林平时也流露过要到外面去,并欲将自己的废品收购站转让。这一切说明,熊振

林的犯罪行为是有预谋的。

随后警方对熊振林的“运动方向”进行了分析:可能已经离开随州,并通过武汉这个中转站去了海南、广东、四川等地。结果,熊果然是去了海南之后,又杀回了湖北。

感情受挫是杀人诱因

尚武分析,情感受挫和矛盾是熊振林残杀8人的诱因。据了解,熊振林争强好胜,心胸狭窄,报复心强。民警通过调查得知,熊振林和他的员工之间也有一些小矛盾。“比如,他认为员工在收购废品时,本来收了12元钱却说10元,彼此之间有一些不信任。”

微型通缉令立大功

尚武介绍,这次随州“1·4”特大凶杀案的告破,悬赏通告、新闻媒体、“掌中宝”等立了大功。

案发后,警方迅速发出A级通缉令,在街头、新闻媒体上刊登悬赏通告,使熊振林的形象深入大多居民和每一名民警的脑海之中。此外,警方

还借助破获谢先荣特大抢劫杀人案的经验,制作了类似扑克牌的微型通缉令,发放到每个参战民警的手中。

民警笑称这个微型通缉令为“掌中宝”。记者看到,“掌中宝”的正面是熊振林的彩色照片,背面则是熊振林的一些特征及其携带的物品。

昨日民警接到线索后,利用随身携带的“掌中宝”,认定嫌疑对象就是熊振林,并一举将其擒获。

悬赏金额一定会兑现

有记者问,“1·4”特大凶杀案公安部发出A级通缉令,对提供线索、抓获犯罪嫌疑人的,公安机关将给予人民币10万元奖励,并为其保密。这个奖金何时兑现?

尚武说:案件的告破,相关群众起了至关重要的作用。对于有功的群众,具有功行为得到公安机关的认定后,一定会将悬赏奖金兑现。这一点是毋庸置疑的。综合《武汉晚报》《三峡晚报》《楚天都市报》



[疑犯素描]

对军事知识颇有研究

湖北省公安厅副厅长尚武告诉记者,在熊振林的住处发现了大量军事方面的书籍,经过调查走访得知,熊振林平时对军事知识很有研究。他有一定的反侦查、反抓捕的能力。

熊振林在逃至海南后敢于再次回到湖北,是所谓的“军事理论”使然,他认为这是“敌进我退”、“最危险的地方最安全”。

记者采访了解到,今年35岁的熊振林结婚多年,但妻子没有生育,后来抱养了一个孩子。去年上半年,熊振林和妻子离婚,想和关系较好的死者朱某结婚,但是遭到拒绝。此时,熊振林又想回头和妻子复婚,却遭到了前妻的拒绝。所以他对朱某和前妻均怀恨在心,伺机将2人杀死。

熊振林除了杀死朱某及其孙子,为何还要杀死那些雇工?警方介绍,一些雇工平时和熊振林或多或少有一点点矛盾,而且他称有的雇工还“占过我的便宜”。“所以杀一个也是杀,杀几个也是杀,反正是犯下了惊天大案,难逃一死”。

熊振林为此制定了详细的杀人计划。熊振林在作案后的1月5日凌晨,给母亲打过电话,他对母亲说:“你以后再不要给我打电话了。我走了,现在就走。家里有些值钱的东西,您来拿过去。”

其母意识到儿子可能出事了,便到儿子的废品收购站寻找。这时,她看到收购站一个柜子边有一把斧头,还有一把一米多长的铁叉。斧头和铁叉上都是血。老人隐约感到了什么,便把斧头扔进厕所里,把铁叉扔进沟里。天亮后,民警已来到现场。老人被告知,熊振林杀人潜逃了。老人便将斧头和铁叉捞上来,交给了警方。据《武汉晚报》

要闻速递

今年进一步提高低保补助

据新华社北京1月11日电(记者 罗沙 韩洁)记者近日从财政部获悉,2009年我国将进一步提高城乡低保补助水平,中央财政分别按月人均15元、10元的标准,增加城市和农村低保补助资金。

据财政部介绍,2008年中央财政社会保障和就业支出

2761.6亿元,增长19.9%。用于支持全面建立城乡最低生活保障制度,提高补助水平。提高企业退休人员基本养老金水平,以及部分优抚对象抚恤和新中国成立前老党员生活补贴补助标准。进一步完善失业保险制度。落实促进就业的财税优惠政策等。

质量违法企业将上“黑名单”

据新华社北京1月11日电(记者 徐博 晁啸)国家质检总局局长王勇在11日召开的全国质检工作会议上说,质检总局将加大对失信企业的惩戒力度,在探索建立组织机构代码实名制的基础上,全面建

立质量违法违规企业“黑名单”制度,严厉惩处失信行为。

王勇要求质检系统加大质量失信惩戒力度,充分发挥社会舆论监督的作用,让失信者失去生存环境,让守信者受到褒扬奖励。

车匪路霸袁远银被执行死刑

据新华社北京1月11日电经最高人民法院核准,伙同他在卧铺客车上盗窃后,持刀杀害替失主追索财物大学生的车匪路霸袁远银,11日被执行死刑。

2008年1月15日,被告人袁远银与宋仕清、鄢中奎同乘云南省昆明市至腾冲县的夜班卧铺客车,次日凌晨窃取乘客

的笔记本电脑、手机和MP4播放器等物品后,在楚大高速公路九顶山隧道西出口外高架桥附近下车逃跑。失主发现财物丢失后急呼“抓小偷”,同车乘客云南农业大学学生杨斌斌闻讯下车,追上并抓住了袁远银。袁远银持匕首捅刺杨斌斌腹部,宋仕清用拳头击打杨斌斌头部,杨斌斌经抢救无效死亡。

社会万象

把考研当做一种享受

“最牛考霸”:连续考研10年

10日上午8点30分,2009年全国硕士研究生考试开考,上午8点左右,一名40岁女士来到宁波工程学院考点。岁月在她脸上留下了明显的痕迹,站在一群年轻考生之中,她是那样的与众不同。宁波工程学院考点的副考官官岳老师从事研究生考务工作多年,年年看到她准时来参加考试。

上午11点,交卷,离开考场,此时距考试结束时间还有半个小时。“因为准备比较充分,所以,相信成绩不会太差!”她自信地说。她目前在宁波市一家不错的单位工作,从

2000年第一次参加研究生考试起,至今已经整整考了10次。

“其实,对于我来说,考研是一种享受。”她告诉记者,研究生考试有难度,而且公正公平,所以她喜欢这样的考试,有一种挑战性。她虽然没有上过全日制的正规大学,但这么多年来凭着自己的勤奋努力,通过自学考试和成人教育,顺利取得了文秘、法学、英语、中文等多门学科的大专文凭,接着又取得了中文、英语、法学三门学科的大学本科文凭。现在,她的目标是考在职硕士研究生的文凭。据《东南商报》

金店老板一家四口惨遭灭门

10日凌晨,云南省临沧市云县县城一金店内发生一起凶杀案,一共杀死4人,其中3人死在家里,一人死在涵洞。

10日清晨8时48分,云县公安局110指挥中心接到报警称:云县北河桥下的涵洞里,有一名死亡男子。接报后,警方立即赶赴现场勘察。

两个小时,云县公安局110指挥中心又接到六福金店服务员李莲花的报警:金店的门紧闭,根本打不开,打电话无人接,从隔壁看过去,里面的地上有很多鲜血。

警方赶到现场后,在里面发现了3名死者,经过调查后

还查明了3名死者的身份:金店老板娘林亚斌、长子林俊杰、次子林俊凯。

而早先被人发现死在涵洞里的男子正是金店的老板林光文。警方发现,林亚斌还被人用胶带捆绑。两个小孩头部有刀伤,现场留有一把菜刀,刀柄上有血迹。

“这是一起典型的特大抢劫杀人案,”接到报警后,云县县委、县政府立即采取措施,县公安局在立即组织警力全力调查此案的同时,将该案上报了省、市主要部门。案发后,临沧市、云县两级公安机关组成专案组,展开了侦破。

据《春城晚报》

广东一爆竹作坊爆炸5死9伤

据新华社广州1月11日电(记者 孔博 周文杰)11日8时30分许,广东省英德市青潭镇一个私人小作坊在加工烟花爆竹时,因操作不当发生爆炸,目前已造成5人死亡,9人受伤。

据英德市委办公室负责人介绍,爆炸当场造成4人死亡,

1名重伤者在送往医院过程中死亡,另有9人受伤,目前均在当地医院接受治疗。5名死者中有4人是本地女性,1人是湖南籍男子。事故发生后,英德市委、市政府、市公安局主要领导立即赶赴现场指挥抢救伤员,目前现场已清理完毕。